
 

Πρόσκληση προς τους/τις φοιτητές/φοιτήτριες 

του Πανεπιστημίου Κρήτης 

για συμμετοχή σε έρευνα που αφορά τις δεξιότητες επιχειρηματικότητας 

 

 
Ηράκλειο, 7/6/2023  

 

Αγαπητοί φοιτητές και αγαπητές φοιτήτριες,  

 
Με το παρόν θα θέλαμε να σας προσκαλέσουμε να συμμετάσχετε σε μία έρευνα με θέμα τη διάγνωση και 

ανάλυση των δεξιοτήτων που σχετίζονται με την επιχειρηματικότητα, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο 

προγράμματος στήριξης της επιχειρηματικότητας και καινοτομίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.  
 

Για να πάρετε μέρος, θα πρέπει να είστε φοιτητής/φοιτήτρια σε προπτυχιακό επίπεδο κοντά στο τελευταίο 

έτος των σπουδών και να έχετε τη διάθεση να συμμετέχετε σε μία ομαδική συζήτηση διάρκειας περίπου 

1,5 ώρας. Επίσης, είναι επιθυμητό -αλλά όχι υποχρεωτικό- να έχετε παρακολουθήσει τουλάχιστον ένα 

μάθημα σχετικό με την επιχειρηματικότητα. Η συζήτηση θα διεξαχθεί δια ζώσης σε χώρο του 

πανεπιστημίου, ανάμεσα σε μία μικρή ομάδα ακόμα 6-7 φοιτητών/φοιτητριών, υπό το συντονισμό της 

κύριας ερευνήτριας (Ε. Δρακάκη).  
 

Η συμβολή σας θα είναι καθοριστική για την κατανόηση των αναγκών σε ότι αφορά την εκπαίδευση 

επιχειρηματικότητας στο πανεπιστήμιο και την επίτευξη των σκοπών του έργου. Ωστόσο, διευκρινίζεται 
ότι η συμμετοχή σας είναι απολύτως εθελοντική και δεν επηρεάζει με κανέναν τρόπο αρνητικά ή θετικά 

την αξιολόγηση ή την συμμετοχή σας σε άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες (π.χ. σε μαθήματα, 

σεμινάρια, εργασίες).  

 
Αν επιθυμείτε να λάβετε μέρος, παρακαλώ επικοινωνήστε μέσω email στο: e.drakaki@uoc.gr, δηλώνοντας 

όνομα-επώνυμο, Τμήμα και έτος σπουδών, καθώς και τη διαθεσιμότητα σας, για μία από τις παρακάτω 

ημερομηνίες  
 

·         Ρέθυμνο: Τετάρτη    28/6, 5/7, 6/9 (ώρα 12.00-14.00). 

 
·         Hράκλειο: Πέμπτη    29/6, 6/7, 7/9 (ώρα 12.00-14.00). 

 

Στο επισυναπτόμενο σημείωμα θα βρείτε περισσότερες πληροφορίες για την έρευνα.  

 
Με εκτίμηση,  

 

Για την ομάδα ερευνητών,  
 

Ελένη Δρακάκη  

Μεταδιδακτορική ερευνήτρια & εντεταλμένη διδασκαλίας Πανεπιστημίου Κρήτης  
Μέλος του Κέντρου Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ) και του Εργαστηρίου Πολιτικής 

Οικονομίας και Οικονομικής Ανάπτυξης Πανεπιστημίου Κρήτης  

Στοιχεία επικοινωνίας: Γραφείο Δ310, κτίριο τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Οικονομικών, 

Πανεπιστημιούπολη Βουτών, Πανεπιστήμιο Κρήτης / Τηλ. 2810 393718 / Ε-mail: e.drakaki@uoc.gr 
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Τίτλος έργου: Έρευνα διάγνωσης και πρόγνωσης επιχειρηματικών δεξιοτήτων στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Υποστήριξη Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και Ωρίμανσης για 
την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας & των Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών που 
αναπτύσσονται στο Πανεπιστήμιο Κρήτης» (Κ.Α. 10990). 
 
Ομάδα ερευνητών: • Ελένη Δρακάκη, Δρ. Οικονομικών Επιστημών, εντεταλμένη διδασκαλίας και 
μεταδιδακτορική ερευνήτρια Πανεπιστημίου Κρήτης (κύρια ερευνήτρια) • Ανδρέας Παναγόπουλος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Πανεπιστημίου Κρήτης (επιστημονικά 
υπεύθυνος) •  Νικόλαος Παπαδάκης, Καθηγητής Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης 
(επιστημονικός σύμβουλος)  
 
Χρηματοδότηση: Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» ΕΣΠΑ 
2014-2020.  

 

1. ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ; 

 
Η έρευνα αυτή διεξάγεται προκειμένου να κατανοήσουμε καλύτερα την επιχειρηματικότητα ως ικανότητα 
του ανθρώπινου δυναμικού και πιο συγκεκριμένα, τις δεξιότητες, τις γνώσεις και τα χαρακτηριστικά που 
δίνουν τη δυνατότητα σε άτομα και ομάδες να δημιουργούν «αξία» για την οικονομία, την κοινωνία, το 
περιβάλλον και γενικά για τρίτους (πέραν από τους ίδιους).  
 
Η μελέτη επικεντρώνεται στην περίπτωση της περιφέρειας Κρήτης και βασίζεται σε ποιοτικές μεθόδους 
όπως συνεντεύξεις εις βάθος, ομάδες εστίασης κ.ά., για την αποτύπωση και συγκριτική διερεύνηση των 
απόψεων, στάσεων και αντιλήψεων δύο βασικών ομάδων. Η πρώτη ομάδα αφορά φοιτητές/φοιτήτριες 
κοντά στο τελευταίο έτος των σπουδών τους στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, και η δεύτερη επιχειρηματίες που 
δρουν και εργάζονται στην περιφέρεια της Κρήτης. Επιπλέον, σημειώνεται ότι για τους σκοπούς του έργου 
και για την πληρέστερη επισκόπηση του ερευνητικού αντικειμένου, είναι απαραίτητη και θα ζητηθεί η 
συμβολή μίας τρίτης ομάδας, ειδικών και εμπειρογνωμόνων στον τομέα της επιχειρηματικότητας.   
 
Από την έρευνα αυτή, ελπίζουμε ότι θα προκύψουν χρήσιμα δεδομένα για την πληροφόρηση πολιτικής και 
τον ανασχεδιασμό προγραμμάτων στον τομέα της επιχειρηματικότητας και της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
Τα αποτελέσματα εκτιμάται ότι θα υποδείξουν βελτιώσεις στο μηχανισμό διασύνδεσης των φοιτητών και 
αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης [των νέων επιστημόνων] με την αγορά εργασίας. Επίσης, σε πιο 
θεωρητικό επίπεδο μας ενδιαφέρει να φωτίσουμε εναλλακτικές όψεις της σχέσης μεταξύ 
επιχειρηματικότητας, πανεπιστημίου και περιφερειακής οικονομίας.  
 
Για παράδειγμα, μας ενδιαφέρει να εξετάσουμε το σύγχρονο ρόλο του πανεπιστημίου για την παραγωγή 
νέας γνώσης και την προώθηση της καινοτομίας και τις διασυνδέσεις που αναπτύσσονται ανάμεσα στα 
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πανεπιστήμια και τις επιχειρήσεις σε κλάδους στρατηγικής σημασίας για την περιφερειακή ανάπτυξη. 
Επίσης, επιδιώκουμε να διερευνήσουμε πώς επιτυγχάνεται καλύτερη αντιστοίχιση των δεξιοτήτων και 
γνώσεων που αποκτούνται μέσω της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με τις ανάγκες στις θέσεις εργασίας στις 
επιχειρήσεις και να κατανοήσουμε τα οφέλη (ως προς την εργασιακή ένταξη και την επαγγελματική ή 
επιχειρηματική σταδιοδρομία του), όταν ένα άτομο εκτιμά ότι διαθέτει αυτής της κατηγορίας γνώσεις και 
δεξιότητες.   
 
 

2. ΕΙΜΑΙ ΦΟΙΤΗΤΉΣ/ΦΟΙΤΉΤΡΙΑ. ΜΕ ΠΟΙΟ ΤΡΟΠΟ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ; ΤΙ ΘΑ ΖΗΤΗΘΕΙ ΝΑ 
ΚΑΝΩ; 

 
Στο πλαίσιο της έρευνας, ζητείται να πάρετε μέρος σε μία συζήτηση μεταξύ μίας μικρής ομάδας ατόμων 
(περίπου 7 φοιτητών/τριών).  
 
Στο πλαίσιο μίας «ομάδας εστίασης» (focus groups) όπως λέγεται η συγκεκριμένη μέθοδος, υπό το 
συντονισμό της κύρια ερευνήτριας, θα θέλαμε τις απαντήσεις σας σε συγκεκριμένες ερωτήσεις και την 
άποψη σας σε ότι αφορά επιμέρους δεξιότητες που συνδέονται με την επιχειρηματικότητα, ως δράση 
για την αξιοποίηση ιδεών και λήψη πρωτοβουλίας.  
 
Πιο συγκεκριμένα, η ερευνήτρια θα σας δείξει έναν κατάλογο με δεξιότητες και θα σας υποβάλλει 
ορισμένες ερωτήσεις. Στο πλαίσιο αυτό, θα ζητηθεί να αξιολογήσετε κάθε δεξιότητα, να την 
βαθμολογήσετε ως προς την σημασία της, να εξηγήσετε για ποιο λόγο πιστεύετε ότι είναι σημαντική 
κ.λπ.. Επίσης, στη συνάντηση ενδέχεται να υπάρξει ανταλλαγή απόψεων με τα άλλα μέλη της ομάδας 
και πιο ελεύθερη συζήτηση γύρω από τις ανάγκες δεξιοτήτων στις επιχειρήσεις και στην αγορά εργασίας, 
το ρόλο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και την συμβολή του πανεπιστημίου στην απόκτηση κατάλληλων 
δεξιοτήτων για την επιχειρηματικότητα και την επαγγελματική εξέλιξη των φοιτητών/τριών στο μέλλον.  

 
 

3.  ΠΟΙΟΣ ΩΦΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ; ΘΑ ΕΧΩ ΚΑΠΟΙΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΟΥ; 

 
Δεν υπάρχουν κάποια προσωπικά οφέλη για εσάς από τη συμμετοχή σας στην έρευνα αυτή.  
 
Ωστόσο, η συμβολή σας είναι σημαντική γιατί ελπίζουμε ότι θα μας βοηθήσετε να καταγράψουμε 
ορισμένες από τις δεξιότητες, γνώσεις και ικανότητες που είναι χρήσιμες στην αγορά εργασίας και 
σημαντικές για την επαγγελματική εξέλιξη των νέων επιστημόνων είτε ως εργαζόμενων είτε ως 
επιχειρηματιών.  
 
Ακόμα, τα ευρήματα θα μας δώσουν την απαραίτητη πληροφόρηση για να προσδιορίσουμε τυχόν 
ελλείψεις και αδυναμίες του εκπαιδευτικού συστήματος στην ανάπτυξη των εν λόγω δεξιοτήτων και να 
υποδείξουμε κατάλληλες δράσεις για την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία στο πανεπιστήμιο.  
 
 
 

4.  ΕΓΚΡΙΣΗ / ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ / ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ 
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Η εκτέλεση του εν λόγω ερευνητικού έργου έχει εγκριθεί από την Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης βάσει της υπ’ αρ. 80/25.05.2023 απόφασης.  

 

Σύμφωνα με το ερευνητικό πρωτόκολλο, τα δεδομένα που θα συλλεχθούν σε όλη τη διάρκεια του έργου 
και της ποιοτικής έρευνας θα κωδικοποιηθούν έτσι ώστε να είναι ανώνυμα, ενώ δεν θα είναι δυνατή η 
ταυτοποίηση των συμμετεχόντων με οποιονδήποτε τρόπο.  

 

Περισσότερες πληροφορίες για την προστασία των προσωπικών δεδομένων, το ερευνητικό 
πρωτόκολλο και τους σκοπούς της έρευνας είναι διαθέσιμες στο αναλυτικό Έντυπο Πληροφόρησης 
Συμμετεχόντων, το οποίο θα αποσταλεί σε όλους/ες τους/τις ενδιαφερόμενους/ες πριν τη συμμετοχή 
στην έρευνα.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κύρια ερευνήτρια Δρ. Ελένη Δρακάκη 
στο e-mail: e.drakaki@uoc.gr 
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